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ARRONDISSEMENT DES PROPORTIONS

Le complément à 100% est attribuable à 

l’arrondissement à l’entier des proportions ou à la 

non-réponse. 

Dans certains cas, les répondants pouvaient 

fournir plus d’une réponse. Les totaux présentés à 

ces questions sont par conséquent supérieurs à 

100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES

Les données en caractères gras et verts signalent

une proportion significativement supérieure à

celle des autres répondants. À l’inverse, les

données en caractères gras et rouges signalent

une proportion significativement inférieure à celle

des autres répondants.
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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

COMMENT

Un sondage web, auprès de 1005 répondants.

L’échantillon a été tiré à partir du panel d’internautes de Léger, soit un 
panel représentatif de la population.

QUI

1005 résidents de la ville de Québec, âgés de 18 ans et plus et pouvant 
s’exprimer en français.

À titre indicatif, la marge d’erreur maximale d’un échantillon 
probabiliste de même taille est de +/- 3,1%, 19 fois sur 20.

QUAND

Un prétest a été réalisé le 27 septembre afin de valider le questionnaire 

et d’assurer son déroulement logique. 

La collecte des données s’est déroulée du 28 septembre au 10 octobre 

2023 inclusivement. 

PONDÉRATION

Afin de redresser les déséquilibres et de rendre l’échantillon 

représentatif de la population, les données brutes de l’étude ont été 

pondérées selon l’âge, le sexe, le lieu de résidence, la langue 

maternelle, la scolarité et la présence d’enfants dans le ménage 

(source : Statistique Canada, recensement 2021).



PROFIL SOCIODÉMOGRAPHIQUE DES RÉPONDANTS
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Profil pondéré (n=1005)

Sexe

Homme 48%

Femme 52%

Groupe d’âge

18 à 24 ans 9%

25 à 34 ans 17%

35 à 44 ans 16%

45 à 54 ans 13%

55 à 64 ans 17%

65 ans et plus 28%

Scolarité

Primaire / Secondaire 26%

Collégial 43%

Universitaire 31%

Présence d’enfant(s) dans le foyer

Oui 21%

Non 79%

(n=1005)

Arrondissement

Beauport 15%

Charlesbourg 15%

La Cité–Limoilou 20%

La Haute-Saint-Charles 16%

Les Rivières 14%

Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge 19%

Occupation

Travailleurs 55%

Étudiants 8%

Retraités 32%

Autres 5%

Revenu familial brut annuel

Moins de 40 000 $ 18%

40 000 $ à 59 999 $ 20%

60 000 $ à 79 999 $ 15%

80 000 $ à 99 999 $ 11%

100 000 $ et plus 28%
Le complément à 100% représente la non-réponse. 

Nombre de voitures dans le ménage

0 13%

1 51%

2 31%

3 voitures ou plus 5%



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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En octobre 2023, 40% des citoyens qui ont une opinion à l’égard du projet de tramway y sont favorables.

Les résidents des arrondissements centraux (La Cité-Limoilou et Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge) ont majoritairement une bonne opinion du projet, alors 
que les quatre autres arrondissements en ont une mauvaise.

OPINION À L’ÉGARD DU PROJET DE TRAMWAY

Q. Quelle est votre opinion générale à l’égard du projet de tramway?
Base : les répondants qui avaient une opinion (excluant ceux qui ont répondu ne pas connaître suffisamment le projet pour avoir une opinion).* 

44% 16% 21% 19%

Très mauvaise opinion Plutôt mauvaise opinion Plutôt bonne opinion Très bonne opinion

TOTAL BONNE OPINION : 40%

*Parmi l’ensemble des répondants, 36% avaient une bonne opinion, 54% en avaient une mauvaise, et 10% ne pas connaître suffisamment le projet pour en avoir une opinion.

Beauport Charlesbourg La Cité-Limoilou
Sainte-Foy–Sillery-

Cap-Rouge
La Haute-Saint-

Charles
Les Rivières

n= 132 138 162 201 113 126

TOTAL Bonne opinion 31% 35% 51% 55% 29% 29%

Très bonne opinion 13% 12% 28% 32% 10% 14%

Plutôt bonne opinion 18% 23% 23% 23% 19% 15%

TOTAL Mauvaise opinion 69% 65% 49% 45% 71% 71%

Plutôt mauvaise opinion 20% 14% 14% 16% 15% 19%

Très mauvaise opinion 49% 51% 35% 29% 56% 52%
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Près des deux tiers (65%) des citoyens disent être familiers avec le projet de tramway, mais 35% admettent mal le connaître.

FAMILIARITÉ À L’ÉGARD DU PROJET DE TRAMWAY

Q. Dans quelle mesure êtes-vous familier avec le projet de tramway de Québec? 
Base : l’ensemble des répondants (n=1005)

19%

46%

26%

9%

Très familier Assez familier Peu familier Pas du tout familier

TOTAL FAMILIER :  

65%
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Les citoyens sont surtout intéressés à 
entendre parler des coûts du tramway, 
ainsi que de ses impacts sur la circulation 
dans les rues une fois implanté.

SUJETS D’INTÉRÊT

Q. Lorsque vous pensez au projet de tramway de Québec, sur quel(s) aspect(s) du projet 
aimeriez-vous avoir plus d’information?

 Veuillez sélectionner tout ce qui s’applique.
Base : les répondants qui ont dit ne pas être très familiers avec le projet (n=805)

12%

8%

24%

25%

25%

29%

31%

32%

35%

36%

43%

46%

57%

Aucun / ça ne m’intéresse pas

Les activités de participation publique

Les mesures pour limiter les perturbations des travaux (bruit,…

Les infrastructures du tramway (fils électriques, plateforme,…

La forêt urbaine (coupe, plantation, protection)

Les itinéraires pour contourner les entraves durant les travaux

L’avancement des travaux

Le fonctionnement et les caractéristiques du tramway (mode…

La connexion avec les autres modes de transport (piétons,…

L’échéancier / les grandes étapes du projet

Le trajet du tramway et la localisation des stations

La circulation dans les quartiers une fois le tramway en…

Les coûts

Le total dépasse 100% car les répondants pouvaient sélectionner plusieurs réponses.
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Plus de trois citoyens sur quatre croient que la ville de Québec devrait se développer en considérant le développement durable et 
la réduction des gaz à effet de serre. 

Ils sont également majoritaires à se dire en accord avec les énoncés affirmant l’importance de la mobilité active et collective dans le développement du 
territoire.

PRINCIPES GUIDANT LE DÉVELOPPEMENT DU RÉSEAU

Q. Veuillez indiquer votre degré d’accord avec chacun des énoncés suivants.
Base : l’ensemble des répondants (n=1005) 

8%

10%

11%

10%

13%

11%

14%

19%

20%

17%

42%

43%

37%

39%

39%

34%

24%

28%

25%

24%

Selon moi, la ville doit se développer en considérant le
développement durable et la réduction des gaz à effet de serre.

Selon moi, les projets de mobilité de la Ville doivent être un moteur
pour le développement économique.

J’aimerais me déplacer davantage en transport actif (marche et 
vélo), parce que ce serait meilleur pour ma santé. 

Selon moi, la ville de Québec doit se développer en favorisant une
plus grande mobilité active (marche et vélo) et collective.

Je considère que la Ville doit favoriser l'aménagement de zones
résidentielles denses destinées à favoriser l'usage des transports en

commun et de la mobilité active.

Totalement en désaccord Plutôt en désaccord Plutôt d'accord Totalement d'accord
TOTAL EN ACCORD

76%

67%

65%

64%

63%

Le complément à 100% représente la non-réponse.
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